
 
 
 
 

Jak jsme četli distančně – 13. 4. 2021 
 

Čtení rozvíjí znalosti, představivost 

a myšlení, má nezastupitelnou roli  

v rozvoji slovní zásoby i paměti, podílí se 

na utváření charakteru a kladně působí na 

emocionální prožívání čtenářů. Navíc nám 

pomáhá ukázat směr, kudy z nudy. 

To jsou jen některé z důvodů, proč 

jsme s páťáky společné čtení nepověsili na 

hřebík ani při distanční výuce. Pro 

„distanční čtení“ jsme si vybrali knížku ze 

školní knihovny, jejímž autorem je 

v současnosti oblíbený Petr Hugo Šlik. 

Titul Ve staré cihelně se svítí jsme 

zakoupili díky finančnímu příspěvku z projektu „Místní akční plán rozvoje 

vzdělávání na Písecku II“, který realizuje SORP (Svazek obcí regionu Písecko).



 

A jak takové „distanční 

čtení“ probíhá? Záleží na 

čtenářích. My jsme zvolili 

následující postup: Všichni 

páťáci měli k dispozici knížku 

doma. Paní učitelka zadávala 

každý týden k přečtení tři 

kapitoly, ke kterým připojila 

všetečné otázky. Chtěla se 

přesvědčit, že přečtenému textu 

žáci rozumí, umí srozumitelně 

zformulovat odpovědi a 

vyjádřit svůj názor, 

samozřejmě také své odpovědi 

poslat jako splněný domácí 

úkol do školní aplikace 

Bakaláři. Někdy se ale stalo, že otázky 

k přečtenému textu vymýšleli sami 

žáci. Při online výuce se pak sešli ve 

skupinách, což systém MS Teams 

umožňuje, odpovídali a diskutovali. 

Dalším obohacením našich aktivit bylo 

luštění křížovky. Na závěr jsme 

doplňovali tabulkový přehled hlavních 

postav z knihy. Využili jsme také 

několik metod z komplexního 

vzdělávacího programu RWCT  

 

 



 

 

(Čtením a psaním ke kritickému 

myšlení), například Pětilístek, 

Desetiřádkovou pyramidu, Alfa box, 

ANO – NE. 

To, co bývá pro většinu 

školních čtenářů strašákem – zápis do 

čtenářského deníku – jsme zvládli 

společně. Důležité je, že knížka se 

naprosté většině páťáků líbila, 

někteří dokonce slibují, že si seženou 

jiný díl a budou zase číst a číst a 

číst… Kéž slib splní a čtení jim 

přinese nejen poučení, ale především 

radost! 

Jitka Šebková 


